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4 033493 398824

Größe: ca. 30 x 220 cm 
Material: Lana Grossa Bomba (85% Schurwolle (Meri-
no extrafein), 15% Polyamid, Lauflänge 290 m/100 g), 
200 g Fb 1; Rundstricknadel Nr 6, Länge 60 cm
Maschenprobe: Bambusrippen mit Nd Nr 6: 16 M und 
16 R = 10 cm x 10 cm 
Bambusrippen: Hinr: Rand-M, *1 U, 2 M re, dann den 
U über die beiden gestrickten M ziehen, ab * fortlau-
fend wdh bis 1 M vor R-Ende, Rand-M.
Rückr: Zwischen den Rand-M li str.

Kettrandmasche: Die erste M jeder R re verschränkt 
str und die letzte M jeder R mit dem Faden vor der Nd 
wie zum Li-str abheben.
Schal: 50 M anschl und zwischen den Rand-M 1 Rückr 
li M str. Weiter über eine Länge von ca. 220 cm im 
Bambusrippenmuster str. In der letzten Rückr alle M 
mustergemäß abk.
Ausarbeiten: Den Schal spannen, anfeuchten und 
trocknen lassen. Alle Fäden vernähen.

3 – Schal Bambusrippen

Größe: ca. 30 x 250 cm 
Material: Lana Grossa Bomba (85% Schurwolle (Meri-
no extrafein), 15% Polyamid, Lauflänge 290 m/100 g), 
200 g Fb 5; Rundstricknadeln Nr 6, Länge 60 cm
Maschenprobe: falsches Patent mit Nd Nr 6: 14 M und 
20 R = 10 cm x 10 cm 
Falsches Patent: Hinr: 1 M re, 1 M li, *3 M re, 1 M li, 
ab * fortlaufend wdh bis 1 M vor R-Ende, 1 M re.

Rückr: *3 M re, 1 M li, ab * fortlaufend wdh bis 3 M vor 
R-Ende, 3 M re.
Hinweis: Es wird keine gesonderte Rand-M gestrickt.
Schal: 43 M anschl und über eine Länge von ca. 
250 cm im falschen Patentmuster str. In der nächsten 
R alle M mustergemäß abk.
Ausarbeiten: Den Schal spannen, anfeuchten und 
trocknen lassen. Alle Fäden vernähen.

2 – Schal Falsches Patent

Größe: 36-40 /42-46
Die Größen sind durch Schrägstriche voneinander 
getrennt. Ist nur eine Angabe gemacht, gilt sie für bei-
de Größen.
Material: Lana Grossa Bomba (85% Schurwol-
le (Merino extrafein), 15% Polyamid, Lauflänge 
290 m/100 g), 300/400 g Fb 8; Rundstricknadel Nr 5, 
Länge 80 cm; Rundstricknadel Nr 5,5, Länge 80 cm; 
4 Maschenmarkierer
Maschenprobe: Glatt li mit Nd Nr 5,5: 15 M und 20 R 
= 10 cm x 10 cm 
Rippenmuster (ungerade M-Zahl): Hinr: *1 M re, l 
M li , ab * fortlaufend bis 1 M vor R-Ende wdh, 1 M re. 
Rückr: Alle M str wie sie erscheinen.
Rippenmuster (gerade M-Zahl): Hinr: *1 M re, l M li 
, ab * fortlaufend bis R-Ende wdh. Rückr: Alle M str wie 
sie escheinen.
Glatt li: Hinr li, Rückr re M str.
Doppelte Rand-M: Die doppelte Rand-M wird über die 

ersten bzw. letzten beiden M gearbeitet: 
R-Anfang: 1 M wie zum Linksstr mit dem Faden vor 
der Nd abheben, 1 M re, muster gemäß weiter str.
R-Ende: bis 2 M vor R-Ende mustergemäß str, 1 M wie 
zum Linksstr mit dem Faden vor der Nd abheben, 1 M re.
Hinweis: Wenn nicht anders angegeben, wird keine 
gesonderte Rand-M gestrickt. 
Rückenteil: 93/107 M auf die Rundstricknd Nr 5 
anschl und 11 R im Rippenmuster str, dabei mit 1 M li 
beginnen. Die 1. R ist eine Rückr. Weiter mit der Rund-
stricknd Nr 5,5 glatt links str. In einer Gesamthöhe von 
ca. 35 cm beidseitig je einen M-Markierer zur Kenn-
zeichnung der Ärmel einhängen. In einer Gesamthöhe 
von 57/60 cm für die Schulterschrägung beidseitig in 
jeder 2. R 3x 10/1x 11 und 2x12 M abketten. Die rest-
lichen 33/37 M in der nächsten Hinr gerade abk.
Linkes Vorderteil: 47/55 M auf die Rundstricknd Nr 5 
anschl und 11 R im Rippenmuster mit einer doppelten 
Rand-M an der li Kante str, dabei nach der doppelten 

4 – Cardigan

Rand-M mit 1 M re beginnen.  Die 1. R ist eine Rückr. 
Weiter mit der Rundstricknd Nr 5,5 die M wie folgt ein-
teilen: Glatt li bis 8 M vor R-Ende, 6 M im Rippenmuster 
fortführen, doppelte Rand-M. In einer Höhe von 35 cm 
an der re Kante einen M-Markierer zur Kennzeichnung 
des Ärmels einhängen. In einer Höhe von 42/43 cm mit 
den Abnahmen für den V-Ausschnitt beginnen. Dafür in 
der nächsten Hinr wie folgt eine Abnahmen-R str: bis 
10 M vor R-Ende li M str, 2 M li zusstr, 6 M Rippen-
muster fortführen, doppelte Rand-M. Diese Abnahme-R 
insgesamt 9/12x abwechselnd in jeder 2. und 4. R str, 
gleichzeitig in einer Höhe von 57/60 cm an der li Kante 
für die Schulterschrägung in jeder 2. R wie beim Rück-
enteil 3x 10/1x 11 und 2x12 M abketten (= 8 M). Für 
die rückwärtige Blende weitere 10/12 cm im Rippenmu-
ster mit doppelter Rand-M fortführen, dabei in der 1. R 
die 1.  M verdoppeln und ins Rippenmuster einfügen (= 
9 M). In der nächsten R alle M mustergemäß abk.
Rechtes Vorderteil: 47/55 M auf die Rundstrick-
nd Nr 5 anschl und 11 R im Rippenmuster mit einer 
doppelten Rand-M an der re Kante str, dabei nach der 
Rand-M mit 1 M re beginnen.  Die 1. R ist eine Rückr. 
Weiter mit der Rundstricknd Nr 5,5 die M wie folgt ein-
teilen: Doppelte Rand-M, 6 M im Rippenmuster fortfüh-
ren, bis R-Ende glatt li str. In einer Höhe von 35 cm an 
der li Kante einen M-Markierer zur Kennzeichnung des 
Ärmels einhängen. In einer Höhe von 42/43 cm mit den 
Abnahmen für den V-Ausschnitt beginnen. Dafür in der 
nächsten Hinr wie folgt eine Abnahmen-R str: Doppelte 
Rand-M, 6 M im Rippenmuster fortführen, 2 M li zusstr, 
bis R-Ende glatt links str. Diese Abnahme-R insgesamt 
9/12x abwechselnd in jeder 2. und 4. R str, gleichzei-
tig in einer Höhe von 57/60 cm an der re Kante für die 
Schulterschrägung in jeder 2. R wie beim Rückenteil 3x 

10/1x 11 und 2x12 M abketten (= 8 M). Für die rück-
wärtige Blende weitere 10/12 cm im Rippenmuster mit 
doppelter Rand-M fortführen, dabei in der 1. R die letzte 
M verdoppeln und ins Rippenmuster einfügen (= 9 M). 
In der nächsten R alle M mustergemäß abk.
Ärmel: 38/42 M auf die Rundstricknd Nr 5 anschl und 
11 R im Rippenmuster str, dabei ist die 1. R eine Rückr. 
Weiter mit Rundstricknd Nr 5,5 glatt links str, dabei in der 
1. R gleichmäßig verteilt 27x/33x M 1 M aus dem Querfa-
den zwischen 2 M verschränkt herausstr = 65/75 M. Bis 
zu einer Höhe von 37 cm, ab Bündchenende, glatt li str 
und in der nächsten R alle M mustergemäß abk.
Den zweiten Ärmel ebenso str.
Ausarbeiten: Die Teile spannen, anfeuchten und trock-
nen lassen. Die Schulternähte schließen. Die Abkett-
kanten der Rippenblende zus nähen und die hintere 
Kante der Blende in die Abkettkante des Rückenteils 
nähen. Die Ärmel zwischen den M-Markierern einset-
zen. Die M-Markierer entfernen. Die Seiten- und Ärmel-
nähte schließen. Alle 
Fäden vernähen.

2,50 €     
Österreich 3,00 €     
Schweiz 3,50 CHF

Bomba

85% Schurwolle 
(Merino extrafein), 
15% Polyamid,  
ca. 290 m / 100 g,  

  5–6 mm 

Größe: ca. 30 x 220 cm 
Material: Lana Grossa Bomba (85% Schurwolle (Meri-
no extrafein), 15% Polyamid, Lauflänge 290 m/100 g), 
200 g Fb 3; Rundstricknadel Nr 6, Länge 60 cm; optio-
nal Zopfnadel
Maschenprobe: Rippenmuster mit Nd Nr 6: 13 M und 
20 R = 10 cm x 10 cm 
Rippenmuster (ungerade M-Zahl): Hinr: Doppelte 
Rand-M, *1 M li, 1 M re, ab * fortlaufend wdh bis 2 M 
vor R-Ende, doppelte Rand-M.
Rückr: Zwischen den doppelten Rand-M die M str wie 
sie erscheinen.
Doppelte Rand-M: Die doppelte Rand-M wird über die 
ersten und letzten beiden M gearbeitet: 
1 M wie zum Linksstr mit dem Faden vor der Nd abhe-
ben, 1 M rechts, muster gemäß bis 2 M vor R-Ende str, 
1 M wie zum Linksstr mit dem Faden vor der Nd abhe-
ben, 1 M rechts.
Zopfmuster: Das Zopfmuster nach der Strickschrift arb. 

Es sind nur die Hinr gezeichnet. In den Rückr die M str 
wie sie erscheinen. 1x die 1.-52. R str, dann die 5.-52. R 
fortlaufend wdh und mit der 53.-60. R enden.
Hinweis: Alle Zöpfe werden nur über 2 M gestrickt. 
Somit können sie optional auch ohne Hilfsnd gestrickt 
werden. In der Zeichenerklärung ist in Klammern der 
Arbeitsschritt beschrieben.
Schal: 45 M anschl und zwischen den doppelten Rand-
M über 4 R im Rippenmuster str. 
Die nächste R wie folgt str: Doppelte Rand-M, *1 M li, 
1 M re, ab * 3x wdh, 28 M im Zopfmuster nach der Strick-
schrift (= 1. R der Strickschrift), 2 M re zusstr, 1 M li, 1 
M re, 1 M li, 1 M re, 1 M li, doppelte Rand-M (= 44 M).
Weiter in folgender M-Einteilung str: Doppelte Rand-M, 
6 M im Rippenmuster fortführen, 28 M Zopfmuster, 6 M 
im Ripppenmuster fortführen, doppelte Rand-M.
In dieser Einteilung bis zu einer Länge von ca. 215 cm 
str, endend mit einer 52. Muster-R des Zopfmusters. 
Nun mittig noch 1x die 53.-56. R des Zopfmuster str, 

1 – Zopfschal

seitlich davon das Rippenmuster und die doppelte Rand-
M fortführen. Zum Schluss zwischen den doppelten 
Rand-M noch 4 R im Rippenmuster str, dabei in der 1. R 
mittig 1 M verdoppeln (= 45 M). In der nächsten R alle 
M mustergemäß abk.

Ausarbeiten: Den Schal spannen, anfeuchten und 
trocknen lassen. Alle Fäden vernähen.

Zeichenerklärung:

	 = 1 M re

	 = 1 M li

	 = 1 M auf der Hilfsnd hinter die Arbeit legen, 1 M re, die M der Hilfsnd li str (= Die folgende 2. M der li Nd von vorne aus re str, aber noch nicht von der Nd gleiten 
lassen, nun die 1. M der li Nadel li str, dann beide M von der li Nd gleiten lassen.).

	 = 1 M auf der Hilfsnd vor die Arbeit legen, 1 M li, die M der Hilfsnd re str. (= Die folgende 2. M der li Nd von hinten aus li str, aber noch nicht von der Nd gleiten 
lassen, nun die 1. M der li Nadel re str, dann beide M von der li Nd gleiten lassen.).

	 = 1 M auf der Hilfsnd hinter die Arbeit legen, 1 M re, die M der Hilfsnd re str (= Die folgende 2. M der li Nd von vorne aus re str, aber noch nicht von der Nd gleiten 
lassen, nun die 1. M der li Nadel re str, dann beide M von der li Nd gleiten lassen.).

	 = 1 M auf der Hilfsnd vor die Arbeit legen, 1 M re, die M der Hilfsnd re str (= Die folgende 2. M der li Nd von hinten aus re str, aber noch nicht von der Nd gleiten 
lassen, nun die 1. M der li Nadel re str, dann beide M von der li Nd gleiten lassen.).
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Hinweis:
Auf der Farbkarte sehen Sie jeweils nur einen 
Ausschnitt des kompletten Farbverlaufs.
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8 + 9 - M Ü T Z E 
U N D  D R E I E C K S T U C H

4 033493 398824

Größe: ca. 30 x 220 cm 
Material: Lana Grossa Bomba (85% Schurwolle (Meri-
no extrafein), 15% Polyamid, Lauflänge 290 m/100 g), 
200 g Fb 1; Rundstricknadel Nr 6, Länge 60 cm
Maschenprobe: Bambusrippen mit Nd Nr 6: 16 M und 
16 R = 10 cm x 10 cm 
Bambusrippen: Hinr: Rand-M, *1 U, 2 M re, dann den 
U über die beiden gestrickten M ziehen, ab * fortlau-
fend wdh bis 1 M vor R-Ende, Rand-M.
Rückr: Zwischen den Rand-M li str.

Kettrandmasche: Die erste M jeder R re verschränkt 
str und die letzte M jeder R mit dem Faden vor der Nd 
wie zum Li-str abheben.
Schal: 50 M anschl und zwischen den Rand-M 1 Rückr 
li M str. Weiter über eine Länge von ca. 220 cm im 
Bambusrippenmuster str. In der letzten Rückr alle M 
mustergemäß abk.
Ausarbeiten: Den Schal spannen, anfeuchten und 
trocknen lassen. Alle Fäden vernähen.

3 – Schal Bambusrippen

Größe: ca. 30 x 250 cm 
Material: Lana Grossa Bomba (85% Schurwolle (Meri-
no extrafein), 15% Polyamid, Lauflänge 290 m/100 g), 
200 g Fb 5; Rundstricknadeln Nr 6, Länge 60 cm
Maschenprobe: falsches Patent mit Nd Nr 6: 14 M und 
20 R = 10 cm x 10 cm 
Falsches Patent: Hinr: 1 M re, 1 M li, *3 M re, 1 M li, 
ab * fortlaufend wdh bis 1 M vor R-Ende, 1 M re.

Rückr: *3 M re, 1 M li, ab * fortlaufend wdh bis 3 M vor 
R-Ende, 3 M re.
Hinweis: Es wird keine gesonderte Rand-M gestrickt.
Schal: 43 M anschl und über eine Länge von ca.
250 cm im falschen Patentmuster str. In der nächsten
R alle M mustergemäß abk.
Ausarbeiten: Den Schal spannen, anfeuchten und
trocknen lassen. Alle Fäden vernähen.

2 – Schal Falsches Patent

Größe: 36-40 /42-46
Die Größen sind durch Schrägstriche voneinander 
getrennt. Ist nur eine Angabe gemacht, gilt sie für bei-
de Größen.
Material: Lana Grossa Bomba (85% Schurwol-
le (Merino extrafein), 15% Polyamid, Lauflänge 
290 m/100 g), 300/400 g Fb 8; Rundstricknadel Nr 5, 
Länge 80 cm; Rundstricknadel Nr 5,5, Länge 80 cm; 
4 Maschenmarkierer
Maschenprobe: Glatt li mit Nd Nr 5,5: 15 M und 20 R 
= 10 cm x 10 cm 
Rippenmuster (ungerade M-Zahl): Hinr: *1 M re, l 
M li , ab * fortlaufend bis 1 M vor R-Ende wdh, 1 M re. 
Rückr: Alle M str wie sie erscheinen.
Rippenmuster (gerade M-Zahl): Hinr: *1 M re, l M li 
, ab * fortlaufend bis R-Ende wdh. Rückr: Alle M str wie 
sie escheinen.
Glatt li: Hinr li, Rückr re M str.
Doppelte Rand-M: Die doppelte Rand-M wird über die 

ersten bzw. letzten beiden M gearbeitet: 
R-Anfang: 1 M wie zum Linksstr mit dem Faden vor
der Nd abheben, 1 M re, muster gemäß weiter str.
R-Ende: bis 2 M vor R-Ende mustergemäß str, 1 M wie
zum Linksstr mit dem Faden vor der Nd abheben, 1 M re.
Hinweis: Wenn nicht anders angegeben, wird keine 
gesonderte Rand-M gestrickt. 
Rückenteil: 93/107 M auf die Rundstricknd Nr 5 
anschl und 11 R im Rippenmuster str, dabei mit 1 M li 
beginnen. Die 1. R ist eine Rückr. Weiter mit der Rund-
stricknd Nr 5,5 glatt links str. In einer Gesamthöhe von 
ca. 35 cm beidseitig je einen M-Markierer zur Kenn-
zeichnung der Ärmel einhängen. In einer Gesamthöhe 
von 57/60 cm für die Schulterschrägung beidseitig in 
jeder 2. R 3x 10/1x 11 und 2x12 M abketten. Die rest-
lichen 33/37 M in der nächsten Hinr gerade abk.
Linkes Vorderteil: 47/55 M auf die Rundstricknd Nr 5 
anschl und 11 R im Rippenmuster mit einer doppelten 
Rand-M an der li Kante str, dabei nach der doppelten 

4 – Cardigan

Rand-M mit 1 M re beginnen.  Die 1. R ist eine Rückr. 
Weiter mit der Rundstricknd Nr 5,5 die M wie folgt ein-
teilen: Glatt li bis 8 M vor R-Ende, 6 M im Rippenmuster 
fortführen, doppelte Rand-M. In einer Höhe von 35 cm 
an der re Kante einen M-Markierer zur Kennzeichnung 
des Ärmels einhängen. In einer Höhe von 42/43 cm mit 
den Abnahmen für den V-Ausschnitt beginnen. Dafür in 
der nächsten Hinr wie folgt eine Abnahmen-R str: bis 
10 M vor R-Ende li M str, 2 M li zusstr, 6 M Rippen-
muster fortführen, doppelte Rand-M. Diese Abnahme-R 
insgesamt 9/12x abwechselnd in jeder 2. und 4. R str, 
gleichzeitig in einer Höhe von 57/60 cm an der li Kante 
für die Schulterschrägung in jeder 2. R wie beim Rück-
enteil 3x 10/1x 11 und 2x12 M abketten (= 8 M). Für 
die rückwärtige Blende weitere 10/12 cm im Rippenmu-
ster mit doppelter Rand-M fortführen, dabei in der 1. R 
die 1.  M verdoppeln und ins Rippenmuster einfügen (= 
9 M). In der nächsten R alle M mustergemäß abk.
Rechtes Vorderteil: 47/55 M auf die Rundstrick-
nd Nr 5 anschl und 11 R im Rippenmuster mit einer 
doppelten Rand-M an der re Kante str, dabei nach der 
Rand-M mit 1 M re beginnen.  Die 1. R ist eine Rückr. 
Weiter mit der Rundstricknd Nr 5,5 die M wie folgt ein-
teilen: Doppelte Rand-M, 6 M im Rippenmuster fortfüh-
ren, bis R-Ende glatt li str. In einer Höhe von 35 cm an 
der li Kante einen M-Markierer zur Kennzeichnung des 
Ärmels einhängen. In einer Höhe von 42/43 cm mit den 
Abnahmen für den V-Ausschnitt beginnen. Dafür in der 
nächsten Hinr wie folgt eine Abnahmen-R str: Doppelte 
Rand-M, 6 M im Rippenmuster fortführen, 2 M li zusstr, 
bis R-Ende glatt links str. Diese Abnahme-R insgesamt 
9/12x abwechselnd in jeder 2. und 4. R str, gleichzei-
tig in einer Höhe von 57/60 cm an der re Kante für die 
Schulterschrägung in jeder 2. R wie beim Rückenteil 3x 

10/1x 11 und 2x12 M abketten (= 8 M). Für die rück-
wärtige Blende weitere 10/12 cm im Rippenmuster mit 
doppelter Rand-M fortführen, dabei in der 1. R die letzte 
M verdoppeln und ins Rippenmuster einfügen (= 9 M). 
In der nächsten R alle M mustergemäß abk.
Ärmel: 38/42 M auf die Rundstricknd Nr 5 anschl und 
11 R im Rippenmuster str, dabei ist die 1. R eine Rückr. 
Weiter mit Rundstricknd Nr 5,5 glatt links str, dabei in der 
1. R gleichmäßig verteilt 27x/33x M 1 M aus dem Querfa-
den zwischen 2 M verschränkt herausstr = 65/75 M. Bis 
zu einer Höhe von 37 cm, ab Bündchenende, glatt li str 
und in der nächsten R alle M mustergemäß abk.
Den zweiten Ärmel ebenso str.
Ausarbeiten: Die Teile spannen, anfeuchten und trock-
nen lassen. Die Schulternähte schließen. Die Abkett-
kanten der Rippenblende zus nähen und die hintere 
Kante der Blende in die Abkettkante des Rückenteils 
nähen. Die Ärmel zwischen den M-Markierern einset-
zen. Die M-Markierer entfernen. Die Seiten- und Ärmel-
nähte schließen. Alle 
Fäden vernähen.

2,50 €     
Österreich 3,00 €     
Schweiz 3,50 CHF

Bomba

85% Schurwolle 
(Merino extrafein), 
15% Polyamid,  
ca. 290 m / 100 g,  

 5–6 mm 

Größe: ca. 30 x 220 cm 
Material: Lana Grossa Bomba (85% Schurwolle (Meri-
no extrafein), 15% Polyamid, Lauflänge 290 m/100 g), 
200 g Fb 3; Rundstricknadel Nr 6, Länge 60 cm; optio-
nal Zopfnadel
Maschenprobe: Rippenmuster mit Nd Nr 6: 13 M und 
20 R = 10 cm x 10 cm 
Rippenmuster (ungerade M-Zahl): Hinr: Doppelte 
Rand-M, *1 M li, 1 M re, ab * fortlaufend wdh bis 2 M 
vor R-Ende, doppelte Rand-M.
Rückr: Zwischen den doppelten Rand-M die M str wie 
sie erscheinen.
Doppelte Rand-M: Die doppelte Rand-M wird über die 
ersten und letzten beiden M gearbeitet: 
1 M wie zum Linksstr mit dem Faden vor der Nd abhe-
ben, 1 M rechts, muster gemäß bis 2 M vor R-Ende str, 
1 M wie zum Linksstr mit dem Faden vor der Nd abhe-
ben, 1 M rechts.
Zopfmuster: Das Zopfmuster nach der Strickschrift arb. 

Es sind nur die Hinr gezeichnet. In den Rückr die M str 
wie sie erscheinen. 1x die 1.-52. R str, dann die 5.-52. R 
fortlaufend wdh und mit der 53.-60. R enden.
Hinweis: Alle Zöpfe werden nur über 2 M gestrickt. 
Somit können sie optional auch ohne Hilfsnd gestrickt 
werden. In der Zeichenerklärung ist in Klammern der 
Arbeitsschritt beschrieben.
Schal: 45 M anschl und zwischen den doppelten Rand-
M über 4 R im Rippenmuster str. 
Die nächste R wie folgt str: Doppelte Rand-M, *1 M li, 
1 M re, ab * 3x wdh, 28 M im Zopfmuster nach der Strick-
schrift (= 1. R der Strickschrift), 2 M re zusstr, 1 M li, 1 
M re, 1 M li, 1 M re, 1 M li, doppelte Rand-M (= 44 M).
Weiter in folgender M-Einteilung str: Doppelte Rand-M, 
6 M im Rippenmuster fortführen, 28 M Zopfmuster, 6 M 
im Ripppenmuster fortführen, doppelte Rand-M.
In dieser Einteilung bis zu einer Länge von ca. 215 cm 
str, endend mit einer 52. Muster-R des Zopfmusters. 
Nun mittig noch 1x die 53.-56. R des Zopfmuster str, 

1 – Zopfschal

seitlich davon das Rippenmuster und die doppelte Rand-
M fortführen. Zum Schluss zwischen den doppelten 
Rand-M noch 4 R im Rippenmuster str, dabei in der 1. R 
mittig 1 M verdoppeln (= 45 M). In der nächsten R alle 
M mustergemäß abk.

Ausarbeiten: Den Schal spannen, anfeuchten und 
trocknen lassen. Alle Fäden vernähen.

Zeichenerklärung:

	 = 1 M re

= 1 M li

	 = 1 M auf der Hilfsnd hinter die Arbeit legen, 1 M re, die M der Hilfsnd li str (= Die folgende 2. M der li Nd von vorne aus re str, aber noch nicht von der Nd gleiten 
lassen, nun die 1. M der li Nadel li str, dann beide M von der li Nd gleiten lassen.).

= 1 M auf der Hilfsnd vor die Arbeit legen, 1 M li, die M der Hilfsnd re str. (= Die folgende 2. M der li Nd von hinten aus li str, aber noch nicht von der Nd gleiten 
lassen, nun die 1. M der li Nadel re str, dann beide M von der li Nd gleiten lassen.).

= 1 M auf der Hilfsnd hinter die Arbeit legen, 1 M re, die M der Hilfsnd re str (= Die folgende 2. M der li Nd von vorne aus re str, aber noch nicht von der Nd gleiten 
lassen, nun die 1. M der li Nadel re str, dann beide M von der li Nd gleiten lassen.).

= 1 M auf der Hilfsnd vor die Arbeit legen, 1 M re, die M der Hilfsnd re str (= Die folgende 2. M der li Nd von hinten aus re str, aber noch nicht von der Nd gleiten 
lassen, nun die 1. M der li Nadel re str, dann beide M von der li Nd gleiten lassen.).
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Hinweis:
Auf der Farbkarte sehen Sie jeweils nur einen 
Ausschnitt des kompletten Farbverlaufs.
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